



长沙首个儿童福利院拟今年底投运

服务对象将扩展至特需儿童、困境儿童、留守儿童等群体

三湘都市报11月8日讯 户外有崭新的橡胶跑道、蔬菜种植园、果园、滑草场，室内有海洋风格的儿童养护中心、康复中心、婴幼儿用房、特殊学校、教育培训及社工中心、类家庭生活中心……11月8日，三湘都市报记者在长沙市雨花区石马村，看到了这样一个儿童乐园——长沙市儿童福利院。这也是长沙市首个儿童福利院，计划于今年底正式投入运营。

长沙市第一社会福利院院长龙环提出，他们欲依托长沙市儿童福利院，在雅塘片区打造儿童友好型城市样板片区。

长沙十大重点民生工程或今年底投运

“那就是蔬菜种植园、果园，还有一块草坪将作为滑草场，届时院内外的孩子都可以来体验、游玩。”长沙市儿童福利院副院长李鹏手指远处的一片土地介绍道，全院共7栋主建筑，里面设有儿童养护中心、康复中心、婴幼儿用房、特殊学校、教育培训及社工中心、类家庭生活中心等功能区。

记者一走进室内，便仿佛置身儿童乐园，到处是彩色墙壁、各种卡通设计、海洋风格的组合灯饰。“这些都是以孩子的视角来装修设计的。”工作人员告诉记者，为了防止碰撞，他们在墙壁上精心制作了软包设计，走廊、楼梯都有两层扶手，全院为封闭式管理，且7栋建筑之间均互联互通，“无论天晴下雨，都不会淋雨、吹风。”

据介绍，长沙市儿童福利

院于2019年5月30日开工建设，是长沙市十大重点民生工程之一。该项目用地面积98亩，建筑面积约4.12万平方米，设计床位1000张，投资3.38亿元。据悉，该院的特殊学校预计于明年9月开学招生。目前，新院的建设、装修均已完成，正在采购家具、设备，预计今年底正式运营。

欲打造儿童友好型城市样板片区

据介绍，长沙市儿童福利院建成投入使用后，原本在长沙市第一社会福利院的孤弃儿童，将转至新院。“我们还将依托长沙市儿童福利院，将雅塘片区打造成儿童友好型城市样板片区。”龙环表示，作为长沙唯一的儿童福利机构，新院将实行从“养活”向“养好”、从“分散”向“集中”、从“机构”向“社会”、从“封闭”到“开放”四个转变，专注儿童健康发展，真正做到为孩子的一生打基础、从1米的高度看城市。

“届时，服务对象也将由原来的孤弃儿童扩展至特需儿童、困境儿童、留守儿童等各儿童群体。”龙环说，长沙市儿童福利院将按照养护、医康、特教三位一体功能定位，提供养、治、教、康、安置全方位服务。他表示，未来，新院除了负责住院孤弃儿童养护、教育、康复、治疗、安置、技能培训，还将具有更多的社会功能，如作为社工中心，承担社区残疾儿童康复训练、为基层福利机构和社区残疾儿童家庭提供相关业务指导和培训。

■全媒体记者 胡锐

长沙列入全国第一批城市更新试点

三湘都市报11月8日讯 记者今天从省住房和城乡建设厅获悉，住建部办公厅近日印发《关于开展第一批城市更新试点工作的通知》(简称《通知》)，决定在北京、沈阳、南京、成都、长沙等21个城市(区)开展第一批城市更新试点，自今年11月开始，为期2年。

《通知》指出，针对我国城市发展进入城市更新重要时期所面临的突出问题和短板，第一批试点将开展探索城市更新统筹谋划机制、探索城市更新可持续模式、探索建立城市更新配套制度政策等三方面工作。如，坚持城市体检评估先行，合理确定城市更新重点，加快制定城市更新规划和年度实施计划；探索建立政府引导、市场运作、公众参与的可持续实施模式；坚持“留改

拆”并举，以保留利用提升为主，开展既有建筑调查评估，建立存量资源统筹协调机制；探索建立城市更新规划、建设、管理、运行、拆除等全生命周期管理制度。

长沙在全国率先成立城市人居环境局，以城市体检和城镇老旧小区改造全国试点为契机，先后启动了城中村改造、历史街区有机更新，积极推动“美好人居”建设。今年，该市全面启动首批8个重点片区城市更新，包括芙蓉区火车站片区、蔡锷中路两厢片区、湘雅二医院片区，天心区下碧湘街片区，岳麓区观沙岭片区、新湘雅健康城片区，开福区湘雅医院片区(开福文化医疗集聚区)，雨花区湖橡小区及周边片区。

■全媒体记者 陈淦璋



湖南省儿童医院新增车位进入扫尾工作。 湖南日报全媒体记者 田超 摄



扫码看视频

省儿童医院周边新增298个停车位

目前进入扫尾工作，近期投入使用，将极大缓解就医停车难

三湘都市报11月8日讯 省儿童医院患者就诊停车难，一直是群众反映最突出的问题。现在，在湖南省儿童医院附近新增298个停车位，将极大缓解省儿童医院停车难问题。目前，停车场正在做最后的扫尾工作，近期将正式投入使用。

新增车位298个 极大缓解就医停车难题

11月8日下午，三湘都市报记者来到梓园路湖南省儿童医院路段，医院正对面的新六尺巷停车场已大体建设完毕，不时有车辆进出，施工人员正在做最后的扫尾工作，调试自动抬杆设备。

收费公示牌显示，白天7点到晚上8点，小车首小时内2元/半小时，首小时后，2.5元/半小时，夜间8点到次日7点，按1元/小时收费，24小时限价30元。

记者采访了解到，目前，停

场正在做最后的扫尾工作，车辆可以进场停放，施工全部结束后正式对外开放，实行收费。

“以前带孩子来省儿童医院检查治疗，经常被堵得水泄不通。停车场投入使用，不仅道路通行更顺畅，就医也能节约不少时间。”市民熊先生表示。

停车场运营方长沙静态交通投资运营有限公司项目建设部负责人徐斌介绍说，新六尺巷停车场分两层，第一层为自走式停车库，共有138个车位；第二层为机械立体车库，规划约160个车位，总车位数约298个，可以极大缓解省儿童医院停车难问题。

让地修路 上演新版“六尺巷”故事

省儿童医院门诊每天人流量在2万人次以上，每天进出医院车辆近2300台次，但院内仅有329个

停车位，停车难的问题突出。

几年前，为解决市十五中和省儿童医院停车难，政府投资在长沙市雅礼十五中田径场下方，兴建一个约300个车位的公共地下停车场。但老城区周边地面建筑复杂，老旧小区道路狭窄，再加上一些历史遗留的违章建筑阻碍，连通停车场入口的道路达不到开放条件，导致这一项目建成后一直处于闲置状态，未能真正实现解决民生难题的初衷。

今年，通过相关部门的共同努力，促成了违建的拆除、道路的拓宽，最终盘活了闲置多年的公共停车资源。这其中的暖心互动，无异于新版“六尺巷”的故事：省税务局家属小区居民将梓园路宿舍27米的围墙退让并改造，使得出入口通道由3.8米拓宽至6.5米，实现了双向通车通畅，从而打通了周边公共停车场的出入口。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规

教学相长，看亦静亦竞的她

三湘都市报11月8日讯 指导学生参加第七届全国高校数字艺术设计大赛获得一等奖；被聘为全国职业院校技能大赛虚拟现实(VR)设计与制作赛项国赛裁判、湖南省技能竞赛专家库评委……永州职业技术学院省级青年骨干教师盛静在教学中，沉心取静，专研专业知识；参赛争竞，锤炼专业技能，教学相长，结出了累累硕果。

静，即潜心修炼，静待花开。

“要静心学知识，做专业上的先行者。”盛静积极参加培训，作为湖南师大访问学者，并主持教育部信息化教学研究重点课题1项，湖南省教育厅优秀青年课题1项、一般课题1项、市级课题2项，公开发表研究论文13篇，出版专著1部。

竞，即争先创优，争创佳绩。“要知竞，思想上要有积极争先的意识；要善竞，创新思路和方法争当先进。”动人以言者，其感不深；

动人以行者，其应必速。盛静指导了两个竞赛团队，同时指导学生各类赛项获得一、二、三等奖共计10余项，以赛促改、以赛促教。

在“静”与“竞”中不断砥砺前行，盛静多次获评学校“优秀教师”“先进工作者”“优秀工作者”“永州市直属机关优秀共产党员”，“亦静亦竞总相宜”。

■通讯员 陈彦
全媒体记者 杨斯涵 黄京